

# 接种HPV疫苗，高考女生无需预约

凭准考证和身份证件可直接到省妇幼保健院接种，二价、四价、九价任选一种



扫码看视频

为了呼吁更多适龄女孩及时接种HPV疫苗，记者7月7日从湖南省妇幼保健院了解到，即日起至7月31日，参加高考的女生凭本人2023年准考证和有效身份证件，可以直接前往湖南省妇幼保健院妇女保健科挂号“宫颈癌预防咨询及疫苗接种”专科门诊，无需预约可直接接种宫颈癌疫苗。

专家介绍，目前市场上可选择的HPV疫苗分为三类：二价、四价和九价疫苗。

二价HPV疫苗含有最主要致病的高危亚型16型和18型抗原，两种型别与70%的宫颈癌相关；四价HPV疫苗在二价基础上增加了HPV6和11两种低危亚型抗原，HPV6和11亚型与90%的生殖器疣等疾病相关；九价HPV疫苗在四价疫苗基础上增加了31、33、45、52和58高危型别抗原。

九价HPV疫苗中的16、18、31、33、45、52和58型别与90%宫颈癌相关。

目前的研究显示，三类疫苗均有较好的预防宫颈癌效果，可根据疫苗种类、可及性、方便性和价格，并结合自身年龄条件进行自愿接种。关键是尽早接种，尽早预防。



## 纳凉消暑

7月7日傍晚，长沙市湘江中路风帆广场段，市民在江边游玩。小暑节气，当地众多市民来到江边，享受徐徐江风带来的凉意。

湖南日报全媒体记者 傅聪 摄

# 娄底“女司机醉驾撞人拖行案”一审宣判

肖某某获刑6年3个月

三湘都市报7月7日讯 7月7日上午，娄底市娄星区人民法院依法对被告人肖某某交通肇事案一审公开宣判，判处被告人肖某某有期徒刑6年3个月。

经审理查明，2022年9月2日，被告人肖某某酒后驾车与被害人谢某驾驶的二轮电动自行车追尾相撞，造成谢某受伤的道路交通事故。

事故发生后肖某某驾车逃离现场，因谢某衣裤被卡入肖某某驾驶的轿车左前角，致使谢某被车辆拖行2100余米。随后，肖某某被执勤交警截停。

经鉴定，肖某某的血液酒精含量为124.51mg/100ml，谢某所受伤为重伤二级。法院认为，被告人肖某某的行为已构成交通肇事罪。根据肖某某犯罪的事实、犯罪的性质、情节和危害后果，法院遂依法作出上述判决。

公诉人、被告人及其辩护人到庭参加宣判。部分人大代表、政协委员、当事人近亲属及各界群众等50余人参与旁听。

■全媒体记者 虢灿 实习生 陆婷

## 链接

### 具体操作

- 1.湖南省妇幼保健院小程序预约挂号→妇女保健科→“宫颈癌预防咨询及疫苗接种”门诊，医生评估后现场缴费即可接种！必须先预约挂号后接种。
- 2.可选择二价、四价或者九价任意一种宫颈癌疫苗接种。
- 3.活动仅限2023年参加高考的女生，一定记得携带准考证和有效身份证件，未成年人须由监护人陪同接种。

### 注意事项

- 1.建议避开月经期前来接种；
- 2.与其他疫苗的间隔时间：与灭活疫苗间隔时间为14天以上；与减毒疫苗间隔时间为28天以上。

■文/视频 三湘都市报全媒体记者 李琪  
实习生 陈慧娜 左依婷 通讯员 余杨 刘亚琴

# 湖南将对铁路沿线环境实施三年综合整治

三湘都市报7月7日讯 今日，记者从湖南省住建厅获悉，关于印发《湖南省住建领域铁路沿线环境综合整治三年行动实施方案》(以下简称《方案》)的通知已于近日印发。《方案》指出，对通行客运列车的铁路沿线两侧城市规划区100米范围内实施净化绿化环境综合整治，因地制宜开展老旧小区、破旧房屋和棚户区改造，在铁路沿线建设一批健身休闲场所或铁路主题公园。

### 将拆除影响观瞻的临时建筑物

作为铁路大省，湖南国家铁路运营里程达6034公里，居全国前列。近年来，随着铁路大幅提速，高密运行，铁路沿线累积的各类安全隐患也日益严重。

《方案》指出，为了解决铁路周边“脏乱差”等问题，湖南将通过综合整治，将城市规划区铁路两侧规定范围内影响运行安全的彩钢瓦房、塑料大棚等违法构筑物全部拆除或迁移；整治铁路沿线城市门站以内的燃气管道安全隐患；整治由住建、城管部门管养的城区道路跨铁桥梁安全隐患等。

在环境优化整治方面，将对通行客运列车的铁路沿线两侧城市规划区100米范围内实施净化绿化环境综合整治。全面清理整治环境卫生、户外广告、经营市场、违建违占等影响城市风貌的“脏乱差”场所，有效管控露天堆放生活垃圾、建筑垃圾、废品废料，拆除、整葺或遮挡影响观瞻的临时建(构)筑物以及残墙断壁、菜地瓜棚等。

### 将建设健身休闲场所或主题公园

《方案》还明确，将因地制宜对通行客运列车的铁路沿线两侧城市规划区和农村区域500米可视范围内实施亮化美化环境综合整治。结合人居环境提升等工程，因地制宜开展老旧小区、破旧房屋和棚户区改造，在铁路沿线建设一批健身休闲场所或铁路主题公园。

加强集镇和乡村公共空间整治，在确保建筑质量的基础上，突出乡土风情、民族特色和地域特点，防止千村一面。严格控制新建农房体量和风貌，对已有农房结合质量安全改造推进风貌提升，在严格保护的前提下修缮传统建筑。

据悉，具体实施时间为2023年1月至2025年12月。今年将选择树立一批整治标杆，形成可复制、可推广的示范案例。6月至11月，根据摸排情况，各单位将针对存在的问题，制定整改时间，及时进行整改，并填写整治提升台账。

■全媒体记者 卜岚 实习生 刘灿

家有喜事

### 结婚公告

新郎刘宇恩与新娘潘婷于公历2023年7月9日正式结为夫妇。特此登报，敬告亲友，亦作留念。